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Kapható minden dohánytőzsdóben. 
Megjelenik délután 5 órakor.

A kormány egy esztendős mun­
kássága.

Kassa, április 8.
Ma egy esztendeje, április 8-án 

jelent meg a koalíciós kormány ki­
nevezése. Ugyan-e hónap 11-én kör- 
vonalozta Wekerle Sándor miniszter- 
elnök a Royal nagytermében az egye­
sült pártok előtt a kormány elvállalt 
teladatait. A múlt évben választott 
országgyűlést megnyitó trónbeszéd s 
a miniszterelnök múlt évi május hó 
30-án a képviselőházban elmondott 
programmbeszéde részletesen fejtette 
ki azokat a konkrét célokat, melyek­
nek megvalósítására a koalíciós kor­
mány vállalkozott. Hogy mit várha­
tott a nemzet a koalíciós kormány 
működésétől, mindezekben világosan 
meg van jelölve.

S ha ezekkel egybevetjük a koa­
líciós kormány egy évi működését, 
mely idő alatt a szerves munkától 
egy képviselőválasztás, két költség- 
vetési vita és két delegáció csaknem 
egy esztendőt vont el: akkor minden 
elfogulatlan bíráló eldöntheti, hogy 
vajj°n a koalíciós kormány egy rövid 
év alatt nem haladta-e túl minden 
irányban azokat a várakozásokat, me- í 
lyeket megalakulása körülményei kö- | 
zött joggal lehetett tőle elvárni.

A lefolyt év munkásságának ered- | 
ményeit az egyes tárcák szerint a I 
következőkben ismertetjük:

Miniszterelnökség.
A miniszterelnök azonkívül, hogy a par­

lament tárgyalásait vezette, az osztrák kor- í 
mánnyal tárgyalt, a külügyek vezetését el­
lenőrizte, három nemzeti ünnepély rendezé- j 
sében vett részt. Első a Szent István lovas­
szobrának leleplezése volt, mely alkalommal 
ő felsége hosszas távoliét után ismét meg­
jelent a magyar fő- és székvárosban. A má­
sodik volt II. Rákóczi Ferenc és bujdosó 
társai hamvainak hazaszállítása és itthon 
ünnepélyes eltemetése. A harmadik Andrássy 
Gyula gróf lovasszobrának leleplezése, szin­
tén ő felsége jelenlétében.
Ő felsége személye körüli minisztérium.

Ezen évben a nemesítések és bárósitá- 
sok szüneteltek.

Belügyminisztérium.
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 

a törvényes rend helyreálltával mindenek­
előtt hatályon kívül helyezte a darabontok 
áltál kiadott, a közszabadságok korlátozását 
tartalmazó rendeleteket. Ezenkívül hatályon 
kívül helyezte a népgyüléseket korlátozó, 
valamint a hírlapok utcai elárusitását tilal­
mazó, a sajtótermékek vasúton való lefog­
lalásáról szóló rendeleteket.
Majd késedelem nélkü lmunkéba vette azokat 
a nagyjelentőségű belügyi reformokat, ame­

lyek egyrészt a képviselőválasztási jognak, 
az általános szavazati jog alapján való sza­
bályozása, másrészt az alkotmány alapjai­
nak több irányban való megszilárdítása te­
kintetében, mint a kormány belügyi prog­
ramújának sarkpontja, az 1906 évi trón­
beszédben megvalósitandóknak jelentettek ki.

A választójog reformjának előmunkála­
tai még a statisztikai anyag részletes fel­
dolgozásának stádiumában vannak. A kor­
mány hivatalba lépésekor talált előmunkála­
tok és adatföldolgozások azért nem szol­
gálhattak a további munka alapjául, mert 
eddig az anyag csak törvényhatóságonkint 
lett földolgozva, holott az egész állami lé­
tünkre nézve rendkívüli fontosságú parla­
menti reform megnyugtató megoldásához a 
választókerületek uj beosztása is szükséges, 
amiért a törvényhatóságoknál sokkal kisebb 
területei^. nemzetiségi, kulturális és gazda­
sági adatainak részletes és összehasonlító 
feldolgozása képezi a legfontosabb kelléket. 
Ezért a belügyminiszter elrendelte a vonat­
kozó összes szükséges adatoknak városon- 
kint, nagyközségenkint és körjegyzőségen- 
kint való részletes földolgozását.

Az 1906. év folyamán egyébként még 
a következő törvényjavaslatok készíttettek 
elő: A közigazgatási bíróság hatáskörének 
kiterjesztéséről, a hatásköri összeütközési bí­
róságról, az állami és törvényhalósági al­
kalmazottak nyugdíj rendezéséről, a megyei 
közigazgatás rendezéséről, a közegészségügyi 
szolgálat módosításáról, a gyógyszerészeti 
ügyről, a gyámpénztárakról, a tűzrendé­
szetről.

Előkészítés alatt van ezenkívül az uj 
fővárosi törvény tervezete és a fegyelmi tör­
vényeknek novelláris módosítása addig is, 
amig a szolgálati pragmatika megalkottatik 
és a fegyelmi jog egyetemes kodifikálása 
megtörténhetik.

De figyelme kiterjed Andrássvnak 
egyébre is; a kivándorlók helyzetének javí­
tása, a kivándorlás ellenőrzése, az egész­
ségügy fejlesztése, a külföldiek nyilvántar­
tása, a mezőgazdasági munkásmozgalmak 
ellenőrzése stb., mind nem kerüli ki 
figyelmét.

Pénzügyminisztérium.
Az uj kormány hivatalba lépésekor a 

hosszas törvenyenkivüii állapot következté­
ben üres pénztárakat és az állami élet nem 
egy ágában megfeneklett közigazgatást talált. 
Ebben a súlyos helyzetében a közvélemény­
nek azzal a követelésével állott szemben, 
amely az elmaradás mielőbbi helyrehozata­
lát, a közéletnek úgyszólván minden terén 
sürgős fejlesztést és költséges reformokat 
kívánt.

Ily körülmények között kettős feladat 
hárult a kormányra: egyrészt a közel más­
fél éven át tartott törvényenkivüli állapot 
következményeinek lehetőleg gyors meg­
szüntetése, másrészt a várakozásoknak, bár 
a fennforgó viszonyokhoz mért, de lehető­
leg késlekedés nélkül való kielégítése.

Véget ért a hosszú exlex, s az elma­
radt adók befolytak anélkül, hogy a kor­
mány brutális eszközökhöz fordult volna. 
Mig az exlex előtti évben egyenes adókban, 
bélyeg és jogilletékekben 324 millió korona 
folyt be, 1906-ban 438 millió korona, anél­
kül, hogy az adóvégrehajtások szigorúsága 
miatt panaszok hangzottak volna. Emellett

hatalmas lépéssel haladt előre az egyenes 
adók reformjának előkészítése is.

Kereskedelemügyi minisztérium.
A kereskedelemügyi miniszternek a le­

folyt évben kifejtett tevékenységét három 
szempont jellemzi. Az erőteljes előkészület 
a gazdasági önállóságban úgy benn az or­
szágban, mint a külföldi vonatkozásokban, 
előkészület minden támadó tendencia nélkül 
pusztán arra az esetre, ha Ausztriával nem 
sikerül oly kereskedelmi és vámszerződést 
kötni, mely Magyarország gazdasági érde­
keinek megfelel, másodszor megszilárdítani 
belső gazdasági viszonyainkat és harmadszor 
a munkásosztály helyzetének beható javítása.

Kossuth azonban maradandó emléket 
hagy maga után Magyarország gazdasági 
életében. Nemcsak az az érdeme, hogy tu- 
lajdonképen az ő vállán nyugszik gazdasági 
önállóságunk előkészítése, hanem iparunk, 
kereskedelmünk és hajózásunk fejlesztésé­
vel máris hervadhatatlan érdemeket szer­
zett. Nem aggressiv az ő gazdasági politi­
kája, nem akarja Ausztriát sem megkárosí­
tani, sem gazdasági háborúba nem akarja 
kergetni az országot, de az kétségtelen, 
hogy Ausztriával csak olyan gazdasági ki­
egyezést fog kötni, mely megfelel az ország 
érdekeinek. De ettől függetlenül is a hazai 
ipar fejlesztése érdekében többet tett máris, 
mint akármelyik elődje. Hogy egyebet ne 
említsünk, a hadsereg szállításokban bizto­
sította a magyar iparnak olyan részesítését, 
mit az ország negyven év óta hiába köve­
telt. De szociális téren is rendkívül sokat 
tett. Hogy egyebet ne említsünk a munkás­
baleset biztosítás terén az ő általa kidolgoz­
tatott törvényhez fogható sincs az egész 
világon.

Földmivelésügyi minisztérium.
A földmivelésügyi miniszternek az 1906. 

évben kifejtett^ tevékenységére főleg két 
körülmény volt lényeges befolyással. Az 
egyik az, hogy az Í905. év folyamán sok 
helyütt a kinevezett hatóságok, közegek tá­
mogatásával űzött izgatások jóformán fel­
forgatták a mezőgazdasági élet belső, sze­
mélyes viszonyait és ezek ellensúlyozása 
igen nagy nehézségekbe ütközött. A másik 
az, hogy a miniszter folytatta és fejlesztette 
az első minisztersége alatt megkezdett tör­
vényhozási és kormányzási akciókat. A mi­
niszter működésének fősulya úgy már előbb 
kidolgozott programmjához, mint a gazda­
sági viszonyok által adott sürgős feladatok­
hoz képest a munkások és kisgazdák ügyeire 
esett. Munkába vette a középbirtok legége­
tőbb kérdéseinek megoldását is. A kezdes 
megtörtént és a birtokpolitika keretében ide- 
vágólag lehetőleg rövid idő alatt a megfe­
lelő előterjesztések a törvényhozás ele meg 
fognak tétetni.

Darányi hanem is egészen vethetett vé­
get az izgatásoknak, azokat nagyon korlá­
tozta, s biztosította az országot egy újabb 
aratósztreik veszedelme ellen. Egyelőre még 
nem lehet tudni, hogy ez mily mérvben si­
került neki, de a tavalyi események nem 
fognak megismétlődni, az kétségtelen. Az 
erdőpanamáknak is véget vetett s az állami 
erdőKet házi kezelésbe vette, hogy ez által 
is megóvja a népet a kizsákmányolástól. 
Sokat tett a munkásosztály nevelése érde­
kében is, s az elmúlt év'- m tízezer mun­
kást képeztek ki az általa xndezett külön­
féle tanfolyamokon.



2. oldal.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium.
A jelenlegi vallás- és közoktatásügyi 

kormány jelentős intézkedéseinek homlok­
terében van a katholikus kongnia rende­
zése. Az 1907. évi költségvetésben a két 
protestáns egyháznak segélyezésére már 1 
millió korona szavaztatott meg. Ekkora ösz- 
szeg lesz beállítva az 1908. es 1909. évi 
budgetbe is, s 1909-től kezdve már évente 
3 millió korona. Most tárgyalja a Ház a 
tanítói javaslatot, mely egyrészt a magyar j 
nyelv jogait van hivatva biztosítani a nép­
oktatásban, másrészt úgy az állami, mint a 
községi tanítók anyagi helyzetét fogja gyö­
keresen megjavítani. Amellett a harmadik, 
esetleg egy negyedik egyetem felállításán 
dolgozik, s a közigazgatási tárcát azza fogja 
tenni, aminek lennie kell, t. i. a nemzeti 
fejlődés előharcosanak.

Igazságügyi minisztérium.
Az igazságügyi kormány működését az 

uj korszakban az a vezérlő gondolat irányí­
totta, hogy a nagy szerves törvényalkotások 
előkészítése mellett elmulaszthatatlan köte­
lessége az igazságügyi intézmények legége­
tőbb hiányainak orvoslása.

Az igazságügyi kormány is megelége­
déssel tekinthet szociális reformjaira. Az 
albirák es alügyészek 20 százalékát bírókká 
és ügyészekké léptette elő, s száznál több 
joggyakornokot nevezett ki aljegyzővé, s 30 
aljegyzőt jegyzővé. A kúria tehermentesí­
tése, az ügyvédi vizsga reformja, az ügy­
védek fegyelmi eljárásának reformja mind 
nagyon nevezetes munka. Emellett elkészült 
a kúriai bíráskodás reformjáról szóló javas­
lat, s most készül, sőt már majdnem készen 
van az erdélyi birtokrendezésről, a telek­
könyvi reformról szóló javaslat. Most készül 
a büntetőjog reformja, azonkívül a feltételes 
elitéltetésről és a fiatalkorúak büntetésének \ 
reformjáról, a kereskedelmi bíráskodás re- i 
fonójáról, a polgári perrendtartás, a végre- j 
hajtási eljárás reformjáról szóló javaslat; j 
a esek-törvény, a fiumei törvénykezési ügyek 
rendezése most készül s legközelebb meg­
jelenik a jogforrások tárgymutatója, hogy 
a rengeteg sok törvény és rendelet labi- 
rinthusában vezető fonál legyen.

Honvédelmi minisztérium.

A honvédelmi kormány gondoskodott 
az 1905., 1906. és 1907. évi ujoncjutalék ! 
kiállításáról. A közöshadsereg 103100 főnyi ■ 
ujonclétszámából Magvarorszagra esett 
44076 főnyi újonc, a honvédség ujonclét- 
száma pedig 12500 főben állapíttatott meg.
A katonai özvegyek és árvák ellátásáról 
szóló törvény eietbe lépett. Az 1905-ben 
törvénytelenül behívott póttartalékosok kár­
talanítása a honvédelmi kormány részéről 
megtörtént. A mezei gazdasággal foglalko­
zók póttartalekba való helyezéséről szóló 
kedvezmény annyiban változott meg, hogy 
minimummal két hold, maximummal 4 ka­
taszteri hold vétetett az öröklött birtok ré­
ven nyert kedvezmény alapjául.

Ez ennek az egy esztendőnek 
mérlege és ha mindezt átgondoljuk, 
meg lehetünk elégedve, mert ez pro­
duktiv esztendő volt. Az évfordulón 
elmondhatjuk, hogy ez az esztendő 
volt egyike a legeredményesebbeknek 
a modern Magyarország történetében.

Yizáradás Kassa körül.
(Kiöntött a Hernád. Elborította a vásár­
teret. A Csermelypatak árja is kiáradt.

— Szántóföldek viz alatt.)
A néhány napi esőzés s a hirtelen meg­

enyhült idő a Hernád folyó medrében mint­
egy méternyi magasságban megduzzasztotta 
a vízállást. Tegnap délután jelezte a kassai 
vizválasztó-gát őre a gyorsan növekvő víz­
állást, mely rövid néhány óra alatt egy mé­
terrel emelkedett. És 11 óra tájban a vizé­
ben megduzzadt folyó kicsapott medréből.

Kassa határában a Hernád vízzel borí­
totta be a vásárteret, valamint az azt kör 
nyékező szántóföldeket. A vásártéren a viz 
magassága mintegy 20 centiméter. A parttal 
egyenlő magasságú vízállás természetesen 
félelmetes nagyságban mutatja a haragvó 
hullámokkal teli, gyors sodrásit folyót.

A délelőtti órákban az áradásnál künn 
járt Éder Ödön polgármester, Váczy József 
főkapitány és Kössler Richard, Göndör Gá­
bor főmérnökök. Az összefolyásnál kiáradt 
Hernád vize ellepte a csatornaüzem géphá­
zát is, nemkülönben a gyűjtő csatorna szá­
ján nagy mennyiségű viz tolult be a csa­
tornába. Az idei vizáradas tanulságai a csa­
torna torkolat védő munkálattal való bizto­
sítására késztetik a vizmü igazgatóságot.

A Hernád ezenkívül megrongálta a nagy 
gát baloldalának falát is, mely szintén javí­
tásra szorul. Kiáradt ezenkívül az eperjesi 
úti vámnál is a Hernád s elöntötte a szántó­
földeket.

A hirtelen beállott olvadás és esőzés 
következtében a békés természetű Csermely­
patak is valósággal folyóvá duzzadt. A ja­
vítóintézet közelében eíszakitotta a partot s 
vízzel borította be a körülötte fekvő szántó­
földeket és mezőket. A városi mérnöki hi­
vatal már gondoskodott a part megerősíté­
séről, miáltal az áradás továbbterjedését 
megakadályozza. A Csermely-patak termé­
szetesen a Csermely-völgyben is több he­
lyütt kiáradt.

Április í)

vezetni. Hamarább elfelejtik majd a 
nemzetiségiek a magyar nyelvet, mint 
a milyen idő alatt megtanulták. Ez­
után szakaszonként bírálja a javas­
latot.

E közben Náray Lajos alelnök 
foglalja el az elnöki széket.

Két órakor még mindig Vajda 
beszél. Úgy látszik, hogy az egész 
ülést ki fogja beszélni. Terjengős fej­
tegetéseit általános figyelmetlenséggel 
fogadják. Végre mégis befejezi beszé­
dét. Határozati javaslatot nyújt be, 
mely szerint a javaslatnak a napi­
rendről való levételét kéri.

Elnök jelenti, hogy sürgöny ér­
kezett a elmére, amelyben itj. Mada­
rász József és Nagy György képvi­
selők, akik a dunapataji választás 
alkalmából Múzsa Gyula érdekében 
korteskednek, mentelmi joguk meg­
sértését',jelentik be.

Ezután Szkicsák Ferenc beszél. 
A javaslat sérti a tót egyház autonó­
miáját. Részletesen foglalkozik a ja­
vaslattal. Hiábavaló minden akarat és 
erőszak igy szól — mert a tóto­
kat nem fogják mégsem megmagya- 
rositani.

Három órakor Szkicsák még min­
dig beszél.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

A képviselőim ülése.
A nemzetiségiek obstruálnak.

Budapest, április 8.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnökölt.
Elnök jelenti, hogy Bárczay Sán­

dor szikszói mandátumát a törvényes 
30 napon belül kérvénynyel meg nem 
támadták és igy Bárczayt véglegesen 
igazolt képviselőnek jelenti ki.

Elnök bemutatja továbbá Hain- 
rikffy Pál szakcsi és Ivánka Milán 
bazini mandátumát.

Ezután áttértek a
nem állami tanítók

hzetésrendezéséről szóló törvényja­
vaslat folytatólagos tárgyalására.

Vajda Sándor elhamarkodottnak 
mondja a javaslatot, amelyet — sze­
rinte — a kormány csak azért vett 
elő, hogy időt nyerjen az általános 
választói jog reformjának elodázására. 
A javaslat el akarja rabolni a nem­
zetiségiek anyanyelvét, de ez hiába­
való törekvés, mert nem fog sikerre

Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A dunapataji pótválasztás.
Dunapataj, április 8.

Ma van a dunapataji kerületben 
a pótválasztás Gauser János és 
Múzsa Gyula függetlenségi jelöltek 
között. Mindkét párt szavazói nagy 
számban vonultak fel. Délben Gauser 
240, Múzsa pedig 319 szavazatot 
kapott.

Árvizek az országban.
Budapest, április 8.

Az ország minden részéből árvíz- 
veszedelmek hírét hozza a táviró.

Déváról jelentik, hogy a Maros 
átszakitotta a gátat és körülbelül 800 
holdnyi területet öntött el. A Cserna 
folyo szintén kiáradt és az alacsony 
fekvésű falvakat elöntéssel fenyegeti.

Szikszóról jelentik, hogy a Hernád 
kiöntött és a vetésekben tetemes kárt 
okozott.

Zágrábból jelentik, hogy az ára­
dások következtében a zágráb-csák- 
tornyai vasutivonal annyira megron­
gálódott, hogy a forgalom most szü­
netel.

egyetlen hangversenye
1907. április 14-én a $chalkház-szálló nagytermében
Jegyek válthatók 7, 5, 4, 3, 2 koronáért VITÉZ A. könyvkereskedé­

sében fő-utca 75. szám alatt.

<
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Egy tanító tragédiája.
Békéscsaba, április 8.

Vadkerten Sárffy Béla tanító úgy 
megverte egyik tanítványát, hogy ‘az 
meghalt. Mikor a tanító értesült, ta­
nítványának haláláról, szobályába zár­
kozott és főbe lőtte magát.

Az osztálysorsjáték mai húzása.
Budapest, április 8.

Tízezer koronát nyert a 65,383. 
számú sorsjegy.

ÚJDONSÁGOK.
Az utolsó zsur.

Hangverseny a Schalkházban.
Tegnap, vasárnap délután volt az idei 

téli évad utolsó irodalmi és művészeti zsurja. 
Ez alkalommal a rendezőség változatos s 
szép műsorral hangversenyt rendezett, mely 
minden tekintetben kielégítette az egybe- 
gyült közönség finom, művészi érzékét. A 
Schalkház nagy terme, ha nem is telt meg 
egészen ami talán annak tulajdonítható, 
hogy egyik főutcái papirkcreskedés boltab­
lakában a zsur elhalasztása volt hirdetve 
de igy is néhány száz főnyi hallgatóság 
élvezte a jótékony célú előadást.

A programmot Komjáthy János szín­
igazgató kiváló művészettel előadott szava­
lata vezette be. A „Hajnal uram“ cimü 
melodrama zongorakiseretét Zakariásué 
Loosz Jolán látta el igen finoman, mig 
Zakariás Sándor érzéssel teli magyar da­
lokkal fokozta a melodráma hangulatos ha­
tását.

Majd Saményi Elza, Bál után címmel 
monológott adott elő igen bájosan, kedve­
sen, a közönség zajos tetszése mellett.

Hinsenkamp Jucika lepte meg ezután 
a közönséget művészi zongorajátékával. So­
kat tapsoltak a tnlentumos kisasszonynak.

Ezután a műkedvelő színjátszók kö­
tötték le a közönség figyelmét. Egy szelle­
mes, fordulatos, vígjátékot adtak elő a jeles 
szereplők : Thomka Olga, Prihradni Hen- 
rikné, Giczy Tihamér, Hedry Lőrinc, Bér­
iül th József s úgy a hölgyek, mint a férfi 
szereplők lámpaláz nélkül, biztonsággal s 
nagyon ügyesen játszottak az apró szín­
padon. A közönség természetesen nem volt 
fukar az elismeréssel s egyenkint és össze­
sen zajos tapsokkal honorálta az ügyes és 
mulattató előadást.

A hangversenyt a téli kertben társas­
vacsora követte, majd a fiatalság a terem­
ben táncra perdült, késő éjjelig folyt a vi­
dám mulatság. A szépen sikerült est jöve­
delme a gyermekvédő liga alapját fogja 
gyarapítani.

Ez alkalommal elismeréssel kell adóz­
nunk Szalay Lászióné úrnőnek, ki az idei 
téli évadban a zsurok ötletével nemcsak a 
tarsaséletet élénkítette, felfrisitette, hanem a 
társadalmat akcióba hozta a szegény gyer­
mekek ügyének felkarolására. Ugv az er­
kölcsi, mint az anyagi siker buzdításul szol­
gálhat a jövőre.

Rákóczi emléke a dómban. Hol­
nap, kedden délelőtt 9 órakor a kassai dóm­
ban Rákóczi Ferenc fejedelmünk halálának 
évfordulója alkalmából ünnepélyes gyász- 
isteni-tisztelet lesz. Ez alkalommal a gyász­
misét Fischer-Colbrie Ágost püspök mondja. 
A gyász-isteni-tiszteletén az összes kassai 
hatóságok részt vesznek. Tegnap délután 
5 órakor a kassai premontrei-rend főgimná­
ziumában Rákóczi ünnepély volt. Telepi 
Marcell premontrei tanár lelkes ünnepi be­
szédet tartott, méltatván a kuruc időket, az 
iljuság pedig szavalattal és énekkel szere-

^APLÓ

pelt. Az ünnepélyen nagy számú közönség I 
volt jelen. Ma délelőtt apremontrei-rend tem- j 
plomában Rákóczi lelkiüdveért ünnepélyes j 
gyászistentisztelet volt.

- A kath. autonom kör tegnap dél- ! 
előtt 11 órakor a főgimnázium nagytermé- , 
ben Berczelly Jenő v. b. t. t. Ítélőtáblái el- ! 
nők, elnöklete alatt véglegesen megalakult, j 
Ezt előzőleg a premontreiek templomában ; 
mise volt, a melyen Fischer-Colbrie Ágost 
dr. püspök celebrált. Az uj kör helyiségei ! 
e hó 9 én nyitnak meg.

A kassai iparosok és munkások i 
rokkant egylete tegnap délután Maiéter Ist­
ván elnöklete alatt a tartandó közgyűlése I 
a tagok kevés számú megjelenése miatt 
jövő vasárnapra halasztatott.

— Inzultált rendőrök. Tegnap este 
fél 10 óra tájban a színházi szolgálatot tel­
jesítő Mészáros nevű rendőr az átellenben 
levő Vigadó korcsmában segélykiáltásokat 
hallott. Erre oda sietett. Davidovics korcs- 
máros a rendőrt arra kérte, hogy távolítsa 
el Tagányi Istvánt, aki ott verekedik és egy 
lámpát össze is tört már. A rendőr, amint 
Tagányihoz ért, az bátyjával, Tagányi Bé­
lával mellen ragadta s ez utóbbi esernyőjé­
vel fejen is ütötte, úgy hogy a rendőr kal- 
pagja leesett, az esernyő pedig ketté törött. 
Erre a rendőr mindkettőt bekísérte a város­
házára. A rendőrségi udvaron Tagányi Ist- 

I ván Péter Mátyás rendőrt arcul ütötte. Ha- 
! lóság elleni erőszak miatt a két garázda 
1 ember ellen a bűnvádi eljárást a rendőrség 

hivatalból megindította.
-— Letartóztatott sikkasztó levélhordó.

! Hitz Márton késmárki lcvélhordót, ki e na­
pokban egy ezerkoronás pénzeslevelet elsik­
kasztott és Amerikába akart szökni, f. hó 

: 5-én dr. Kurovszky Géza szepesófalvi szol- 
: gabiró letartóztatta és Késmárkra átkisér­

tette.
— A kassai címtár. Ma jelent meg 

Koezányi Béla könyvnyomda tulajdonos ki­
adásában és szerkesztésében Kassa város 

I és Abauj-Torna vármegye 1907 908 évre 
szóló cint és lakásjegyzéke. A múlt éven 

! is oly kitünően bevált címtár, mely 12.000 
! kassai és 18000 megyei címet foglal magá- 
I ban, az összes hatóságok, hivatalok, keres­

kedők, iparosok, háztulajdonosok, közigaz- 
; gatási, katonai, állami, egyházi intézmények,
I körök, társulatok, valamint megyei és vá- 
] rosi lakosok és választók címét foglalja ma- 
1 gában. A címtárhoz Kassa legújabb térképe 

is mellékelve van. A kitűnő és hézagpótló 
mű, ára 0 korona.

— Jelenet egy szeparéban. A napok­
ban kényes természetű jelenet történt egy 
kassai kávéház külön helyiségében. Egy 
ismert urat a kaszirnóvel való mulatozásban 
rajta érte egy kassai özvegyasszony, kinek 
a férfi évek óta udvarol, évek óta házassá­
got igét. A valósággal regény számba illő 
eset részletei talán mihamar napvilágra ke­
rülnek s csinos botrányra van kilátás, noha 

I a büszkeségében vérig alázott hölgy egy­
előre hallgat a botrány részleteiről.

— Halálthozó kődobás. Rátkán folyó 
j hó 2-án Trizner Kristóf odavaló legény ré- 
I szeg állapotban egy kődarabbal úgy fejbe 
I vágta Fülöp Ignác 24 éves fiatal házas em­

bert, hogy azonnal szörnyet halt. A csend­
őrség Triznert letartóztatta.

Szélhámos kassai fiú cint alatt 
megjelent közleményünkben azt irtuk, hogy 
Csanár Jenő mostohaapja egy fő-utcai bor­
bély mester. Most arról értesítenek bennün­
ket, hogy Csanár Jenőnek nincs mostoha 
apja.

— Gyilkos dió. Berlinből táviratozzák 
nekünk : Szokatlan eset történt tegnap este. 
Simon 33 éves ügyvéd, akinek megátalko­
dott rossz szokása volt, hogy vacsora után 
a pamlagon heverve, diót rágcsált, tegnap 
este is igy tett s közben elaludt. Éjjel egy

órakor ébredhetett fel valószínűleg fuldok- 
lástól, mert leszaladt az ugyanabban a ház­
ban lakó dr. Ulrich orvoshoz s még mie­
lőtt segíteni tudott volna rajta a doktor, 
összerogyott és meghalt.

— Kiszabadult oroszlán. Párisból jelen­
tik, hogy Reimsban egy vándor cirkusz ket­
recéből tegnap este egy három esztendős 
fiatal oroszlán eddig ismeretlen módon és 
teljesen észrevétlenül megszökött és kifutott 
az utcára, hol valóságos vadászatot rendeztek 
reá, melynek során még revolverlövések is 
estek. A lövések felbőszítették az oroszlánt, 
amely rohanásában egy tizenkét esztendős 
leánykát és egy tizennyolc éves fiatalembert 
meg is támadott. Mindketten súlyosan meg­
sebesültek úgy, hogy kórházba kellett őket 
szállítani. Az oroszlánt hossszas üldözés 
után végre is egyik állatszeliditő fogta el es 
visszavitte ketrecébe.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Hétfőn, A milliárdos kisasszony.
Kedden, A vig özvegy.
Szerdán, Tanay Frigyes urnák, a Vig- 

’ színház művészének első vendégfelléptével. 
Heidelbergi diákélet.

Csütörtök, Tanay Frigyes ur második 
vendégtelléptével. A saharai consul.

Pénteken, Tanay Frigyes ur bucsufel- 
léptével. A cifranyomoruság.

Szombaton, 'liszturak a zárdában.

■— A vig özvegy — 18-adszor. Ked­
den este Lehár Ferenc gyönyörű operettje 
a Vig özvegy 18-adszor kerül színre. A cím­
szerepet ez alkalommal Kállay Lujza játssza, 
kinek elragadó művészete mindenkor triss 
művészi élvezetet nyújt a közönségnek. A 

: többi szereposztás, a régi jó. Danilót Pápay 
Lajos játssza, aki ezzel a szereppel meghó-

1 ditotta a közönséget.I
Tanay Frigyes vendégszereplése 

Kassán. A Vígszínház kitűnő művészgár­
dájának egyik erőssége, a fővárosi publikum 
részéről dédelgetett művész, Tanay Frigyes 
három estén vendégszerepei a Kassai szin- 

I pádon. Vendégjátékainak sorát szerdán este 
I a Heidelbergi diákélet színműben, a herceg 
! szerepével kezdi. Ezt a szerepet ő kreálta 

Magyarországon s nagyban hozzájárult, 
hogy a hangulatos szép darab óriási sikert 
aratott a Vigszinházban. Csütörtök este Guthy 
Soma kacagtató bohózatában, a Saharai 
konsul-ban, Samut, a fogorvos asszistensét 
játsza. A burleszk-komikumot ebben a de­
rűs figurában pompásan kiaknázza Tanay. 
Utoljára Csiky Gergely A cifra nyomorú­
ság cimü színmüvében lép fel a vendég- 
művész s Poprádit játsza. Ez erős jellem­
szerep, melyben Tanay sokoldalú művészete 
szintén kitünően érvényesül. A vendégjá­
tékra jegyek előjegyezhetők.

— A milliárdos kisasszony. A harma- 
j dik zsúfolt házat hozta meg tegnap este a 

Milliárdos kisasszony, mely a jelekből Ítélve 
I versengni fog a Vig özvegy sikerével. Vá- 
; radi Margit a címszerepben, Kálai Lujza pe­

dig a hóditó özvegy szerepében sok-sok 
: tapsot kapott. Legnagyobb sikert ért el azon­

ban Diósi Nusi, aki a panama-kupiét elra­
gadó bájjal, tüzes dévajsággal, ötletesen, 
vidáman énekli. A második felvonás végén 
háromszor, négyszer is visszahúzzák a le­
eresztett függönyt, annyira tapsol a közön­
ség az ifjú és talentumos primadonnának. 
Ma este ünneplésben is részesül Diósi Nusi. 
Négy év óta nagyot nőtt szemünk láttára, 
a félénk kis kezdőből, telivér primadonna 
lett, aki pompásan megállja helyét fokozott 
igények között is. Ünneplésére tisztelői se­
rényen készülnek, a publikum ma este meg­
nyilatkozó kegye bizonyára jól fog esni az 
ifjú művésznőnek s bátorítani, serkenteni 
fogja sokat Ígérő művészi pályafutásán, mely 
még reá vár.
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Nagy dijpályázat,
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Hogy cégünkre, áruink jóságára a 
nagyközönség összes rétegének figyelmét 
felhívjuk, elhatároztuk, hogy egy általános

nagy dijpályázatot
rendezünk olyképp, hogy abban hazánk 
összes lakói részt vehetnek minden fáradt­
ság és költség nélkül.

Cégünk ötven élő magyar kitűnőség­
nek, úgymint: színésznő, énekesnő, színész, 
iró, festő, zeneszerző, szobrász, stb. ne­
vét és születési évét, hónapját és napját 
borítékba zárva és lepecsételve

GÁSZNER BÉLA fa kir. közjegyző mák j
(lakile Budapest, Bálváiay-utsoza 4.)

megőrzés végett átadott minden egyes 1 
borítékra egy-egy. értékes nyereményt, I 
összesen tehát

ötyen nyereményt,
köztük nagyon értékeset is jegyeztünk fel 
és pedig :

1. díj 300 korona aranyban.
1 grammofon 6 drb. lemezzel. 
1 fonográf 6 drb. lemezzel.
1 kitűnő hegedű, tokban.
1 kitűnő harmonika.
1 igen finom fuvola.
1 kitűnő citera.
1 kitűnő aristou 10 hangjegygyei 
1 kitűnő intona lOhangjegygyel 
1 madárutánzó

darab igen érdekesés még negyven 
■yereménytárgy.

Azok a pályázók, kiknek születési 
éve, hónapja és napja az ötven kiválasz­
tott kitűnőségünk bármelyikének születési 
idejével teljesen egyezik, azon nyereményre 
tarthat igényt, amely nyeremény a lepe­
csételt borítékokra jegyezve van.

Akik tehát a pályázatban résztvenni 
óhajtanak, nem kell mást tenniök, mint 
pontos címüket és születési évüket, a na­
pot egy levelezőlapra Írva lehető leggyor­
sabban hozzánk beküldeni és pedig azért, 
mert az esetben, ha több pályázó születé­
si napja egyezik, úgy az részesül előny­
ben, kinek felelete előbb érkezett be, amit 
a postabélyeg kelte bizonyítani fog. Az 
ötven kitűnőségnek születési ideje

184L jan. 1-11890. dec. 31 közt váltakozik.
A pályázatok beküldésének határ­

ideje 1007. április hó 25 ike, a pályázati 
eredmények kihirdetése és a dijak kiosz­
tása 1907. május hó 2-án lesz eszközölve.

Hazafias tisztelettel

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
cs. és kir. udv. hangszergyárosok. 
Nagy zongoraraktár és zongoraköl­
csönző intézet. Az összes létező 
hangszerek dúsan felszerelt raktára.

Budapest, VII, Rákóczi-ut 36. sz.

Árjegyzék mindenféle hangszerekről 
bér mentve és ingyen.

1907. V. 55|2. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Grosschmied Géza ügyvéd által 

képviselt Kassai Jelzálogbank javára 
Körmendy Zsigmond ellen 4000 kor. 
tőke és jár. erejéig a kassai kir. tör­
vényszéknek 1907. évi 1051. sz. vég­
zésével elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával 1907. évi február hó 
26. napján bírói zár alá vett és 3199 
kor. becsült ingóságokra az abauj- 
szántói kir. járásbíróság fenti számú 
végzésével árverés rendeltetvén, an­
nak a dr. Fóti Adolf ügyvéd által 
képviselt Gutfreund Márk, dr. Finkey 
Pál ügyvéd által képviselt Konrád 
Imre felülloglaltatók követelései erejé­
ig is a bírói árverésnek alperes lakásán 
Boldogkőváralján leendő megtartására 
1907. évi április hó 10. napján 
délután 2 órája tűzetik ki, mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, lovak, gaz­
dasági eszközök s egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készfizetés mellett 
esetleg a becsáron alul is eladatnak.

A V. T. 111. §-ai értelmében az 
elsőbbségi igények az árverés megkez­
déséig bejelentendők.

Kelt Abaujszántón, 1907. évi már­
cius hó 23. napján.

Buday
kir. bir: végrehajtó.

~~=^- Eladó — 
lakásberendezés.

Elköltözés miatt olcsó áron eladó 
ebédlő-, szalon-, hálószoba-, iroda- és 

konyhaberendezés. 
Darvas Imre=utcza 4., I. em.

Minden harmadik nap egészen uj műsor.

ELEKTRO-
1

s
M

c villamos színház II

ti»'<0ÍO mozgó lénykép vállalat. £:
Dao Naponként nagy előadást tart, minden «K(/>

2, este 6, 7, 8, 9 és ,0 órakor, vasárnap
P délután 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 órakor nex
tfl a Royal vendéglő o$

kényelmesen berendezett külön £.

termében. O
M
3
1 Szigorúan családias jellegi műsor. P

M
03.£TQ

g fielyárak: l. hely 80 fii,, 11. hely jr

z 60 fii., 111. hely 40 fillér. II

Tíz éven aluli gyermekek és ka- II

1 tónak őrmestertől lefelé a felét
.

Csakis elsőrangú mutatványok.

Ä szili művészek figyelméig!
1. Érti Bertalan; Physiognoniiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: ,,Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási című 
müvek. — Mind a három együttvéve
5 fopsémtóH eSjadér

Hol ? megmondja lapunk kiadóhivatala.

Alapittatott 1844

Kiadó: Murányi József.

Alapittatott 1844.
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a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs, és kir, ssá Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. föiigynöksége.

könyvecskére és föl)ó-számlára. Váltók es kisor- 
X KtáVCti. CiáUCtbtCti sóit értékpapírok lesztimitolnsa, beszedése.

Kölcsönök n^,t,<,ii?'r,htjrihl.lfiil,ll>irtokra' értékpa|)irokra éafolrő-
= Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. -----
Váltóüzletében vétele ,,H <,|iul,uia tfizsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városóa csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztelek és felvilágosítások 

készséggel adatnak.

Nyomatott YTTEZ A. UT. KASSA


